

2022年9月 9 日 星期五

ECONOMIC DAILY

今日12版 经济日报社出版

中国经济网网址: http://www.ce.cn 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68 第 14298期(总 14871期)

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔 的军官表示祝贺



9月8日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员 王强颁发命令状。 新华社记者 李 刚摄

新华社北京9月8日电(记者梅常 伟)中央军委晋升上将军衔仪式8日在 北京八一大楼举行。中央军委主席

习近平出席晋衔仪式。 上午11时许,晋衔仪式在庄严的

国歌声中开始。中央军委副主席许其亮

宣读了中央军委主席习近平签署的 晋升上将军衔命令。中央军委副主席 张又侠主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的北部 战区司令员王强颁发命令状,表示 祝贺。佩戴了上将军衔肩章的王强向 习近平敬礼,向参加仪式的全体同志 敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。 中央军委委员魏凤和、李作成、 苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京 有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

国家主席习近平任免驻外大使

人民共和国主席习近平根据全国人民 代表大会常务委员会的决定任免下列 驻外大使:

一、免去胡长春的中华人民共和国 驻加蓬共和国特命全权大使职务;

任命李津津为中华人民共和国驻

加蓬共和国特命全权大使。

二、免去马建春的中华人民共和国 驻冈比亚共和国特命全权大使职务;

任命刘晋为中华人民共和国驻冈 森堡大公国特命全权大使。 比亚共和国特命全权大使

三、免去刘洪洋的中华人民共和国 驻马拉维共和国特命全权大使职务;

任命龙舟为中华人民共和国驻马 拉维共和国特命全权大使。

四、免去杨小茸(女)的中华人民 共和国驻卢森堡大公国特命全权大使

任命华宁为中华人民共和国驻卢

五、免去周海成的中华人民共和国

驻瓦努阿图共和国特命全权大使

任命李名刚为中华人民共和国驻 瓦努阿图共和国特命全权大使。

六、免去梁宇的中华人民共和国 驻秘鲁共和国特命全权大使职务;

任命宋扬为中华人民共和国驻秘 鲁共和国特命全权大使。

用好决定中国命运的"关键一招" 3版 月饼"限价"并非多此一举

流通松绑给二手车带来什么

6㎞ 警惕上市公司蹭热点牟利

无须过度解读巴菲特减持比亚迪 10 区 深入推进教育数字化转型

习近平回信勉励北京师范大学"优师计划"师范生 到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的"四有"好老师

祝全国广大教师节日快乐

H

北京师范大学"优师计划"的同学们:

你们好!来信收悉。入学一年来, 你们通过课堂学习和支教实践,增长了 学识,开阔了眼界,坚定了到基层教书 育人的信念,我感到很欣慰。值此北京 师范大学建校120周年之际,谨向全校 师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和

北京师范大学是我国最早的现代 师范教育高等学府,为国家培养了一 大批优秀教师。希望你们继续秉持 "学为人师、行为世范"的校训,珍惜时

光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授 业解惑本领,毕业后到祖国和人民最 需要的地方去,努力成为党和人民满 意的"四有"好老师,为培养德智体美 劳全面发展的社会主义建设者和接班 人贡献力量。

教师节即将来临,祝全国广大教师

习近平

2022年9月7日 (新华社北京9月8日电)

新华社北京9月8日电 中共中央 北师大建校120周年和第三十八个教 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 师节来临之际,向该校师生员工、广大 9月7日给北京师范大学"优师计划"师 校友表示祝贺和问候,向全国广大教 范生回信,对他们寄予殷切期望,并在

习近平在回信中说,入学一年来,你 们通过课堂学习和支教实践,增长了学 识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人 的信念,我感到很欣慰。

习近平指出,北京师范大学是我国最 早的现代师范教育高等学府,为国家培养 了一大批优秀教师。希望你们继续秉持 "学为人师、行为世范"的校训,珍惜时光, 刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑 本领,毕业后到祖国和人民最需要的地方 去,努力成为党和人民满意的"四有"好老 师,为培养德智体美劳全面发展的社会主 义建设者和接班人贡献力量。

2021年起,国家启动"中西部欠发达 地区优秀教师定向培养计划"(简称"优 师计划"),由教育部直属师范大学与地 方师范院校采取定向方式,每年为832个 脱贫县和中西部陆地边境县中小学校培 养1万名左右师范生。近日,北京师范大学 "优师计划"师范生代表给习近平总书记 写信,汇报入学以来的学习收获,表达了 毕业后扎根基层教书育人的决心。

习近平致信祝贺 2022 全国专精特新中小企业发展大会召开强调

看力在推动企业创新上下功夫 激发涌现更多专精特新中小企业

党中央决策部署,为中小企业发展营造

良好环境,加大对中小企业支持力度,

坚定企业发展信心,着力在推动企业创

新上下功夫,加强产权保护,激发涌现

2022年9月8日

值此2022全国专精特新中小企业 发展大会召开之际,我向大会表示热烈

中小企业联系千家万户,是推动创 新、促进就业、改善民生的重要力量。 希望专精特新中小企业聚焦主业,精耕 细作,在提升产业链供应链稳定性、推 动经济社会发展中发挥更加重要的作 用。各级党委和政府要坚决贯彻落实

(新华社北京9月8日电)

更多专精特新中小企业。

专精特新中小企业发展大会8日上午 在江苏省南京市开幕。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平

新华社南京9月8日电 2022全国

发来贺信,表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出,中小企 业联系千家万户,是推动创新、促进 就业、改善民生的重要力量。希望

专精特新中小企业聚焦主业,精耕细 作,在提升产业链供应链稳定性、推 动经济社会发展中发挥更加重要的

习近平要求,各级党委和政府要坚 决贯彻落实党中央决策部署,为中小企 业发展营造良好环境,加大对中小企业 支持力度,坚定企业发展信心,着力在推 动企业创新上下功夫,加强产权保护,激 发涌现更多专精特新中小企业。

中共中央政治局委员、国务院副总理 刘鹤以视频方式出席开幕式,并宣读了

2022全国专精特新中小企业发展 大会主题为"专精特新 强基固链",由 工业和信息化部、江苏省人民政府主 办。有关部门和江苏省负责同志、各省 级中小企业主管部门负责同志、专精特 新中小企业代表等参加大会。

湖北扎实推进经济高质量发展-

守正创新展现新时代担当

党的二十大即将召开,湖北省广 大干部群众欢欣鼓舞,纷纷表示要切 实把思想和行动统一到习近平总书记 重要讲话精神和党中央决策部署上 来,扎实推进高质量发展,为党的二十 大胜利召开营造平稳健康的经济环 本报记者 董庆森 柳 洁

境、国泰民安的社会环境、风清气正 的政治环境。

近日,武汉9家企业入选2022中 国企业500强榜单,其中有3家首次入 选的企业为省属或武汉市属国企。这 是近年来当地大力推进国企改革的重 要成果。"我们在重点领域提前布局, 由行业龙头企业牵引,实现了国企国 资做强做优做大。"武汉市国资委主任 何宪礼说,通过对国企内部深度整合, 一些"小散弱"变身"大而强",肩负起 区域发展主力军、动能转换排头兵的重 任。"即将召开的党的二十大,是在进 入全面建设社会主义现代化国家新征 程的关键时刻召开的一次十分重要的 大会,我们要以更加强烈的责任感和 使命感创造更辉煌的业绩,向盛会召开 献礼"。 (下转第二版)

指出:"高质量发展需要高

素质劳动者,只有促进共

同富裕,提高城乡居民收

坚持在发展中保障和改 善民生,是习近平经济思想 的重要内容,既是开展经济 建设的重要立场,也是开展 社会建设的重要原则。

坚持在发展中 保障和改善民生的 重要意义

一是以人民为中心的发展思想的集中体 现。坚持在发展中保障和改善民生,表明发展 的目的是为了人民。这一发展目的是由马克 思主义基本原理所要求的,是由中国共产党的 性质和宗旨所决定的。首先,生产是为了生 活,经济发展是为了保障和改善民生。马克思 主义认为,人们为了能够"创造历史",必须能 够生活。但是为了生活,首先就需要吃喝住穿 以及其他一些东西。因此第一个历史活动就 是生产满足这些需要的资料,即生产物质生活 本身,而且,这是人们从几千年前直到今天单 是为了维持生活就必须每日每时从事的历史 活动。马克思主义政治经济学表明,增进民生 福祉是发展的根本目的。其次,中国共产党是 马克思主义政党,是中国工人阶级的先锋队, 也是中国人民和中华民族的先锋队,除了人民

利益以外没有任何自身特殊的利益。党始终 同人民在一起,为人民利益而奋斗,这是马克思 主义政党同其他政党的根本区别。全心全意为 人民服务是中国共产党的根本宗旨。坚持人民 至上,是中国共产党一以贯之的价值追求。习近平 总书记指出:"江山就是人民、人民就是江山,打 江山、守江山,守的是人民的心。"中国共产党在 各个时期始终坚持以人民为中心,因而得到人民 群众的广泛拥护,党和国家事业发展才有了坚实

的群众基础和社会基础。时代在变化,历史在前 进,党的性质和宗旨不会变。无论什么时候,都 必须坚持人民立场,坚持人民主体地位,虚心向 人民学习,倾听人民呼声,汲取人民智慧,问需于 民、问计于民、问效于民,把人民是否拥护、是否 赞成、是否答应作为衡量一切工作得失的根本标 准。为了人民是经济发展的根本立场和最终 目的,发展经济是手段,保障和改善民生、不断 提高人民的生活水平和生活质量是发展的根 本目的。民生连着民心。只有赢得人民群众 的信任、拥护和支持,我们党才能立于不败

龚维斌

11版

二是满足人民对美好生活向往的需要。党 的十八大以来,中国特色社会主义进入新时 代。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社 会、实现第一个百年奋斗目标。现在,我国社会 主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活 需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,人民 对美好生活的向往更加强烈,人民群众的需要 呈现多样化多层次的特点,期盼有更好的教育、 更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保 障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条

件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活。保 障和改善民生是我国制定和调整经济政策的重 要依据。我们要努力推动经济实现更高质量、 更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发 展,同时,要及时了解人民群众需求,积极回应 人民群众期盼,在高质量发展中为人民群众创 造高品质生活。

三是为经济发展提供有利环境和强大动 力。保障和改善民生有利于营造和谐稳定的社 会环境,使人们能够安心工作创业。实现幼有所 育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有 所居、弱有所扶,社会稳定就有坚实的物质基础, 经济发展就有良好的外部条件。习近平总书记

坚持在发展中保障和改善民生 入,提升人力资本,才能提 高全要素生产率,夯实高 质量发展的动力基础。"实 现更加充分更高质量就 业、提高收入水平、健全社 会保障体系,有助于稳定 社会预期、扩大中等收入群体、形成庞大的国内

市场需求。教育的普及和教育水平的提高以及 人们卫生健康水平的提升,有助于将我国丰富的 人口资源转化为丰富的人力资本,为高质量发展 提供源源不竭的动力。我国已经进入老龄化社 会,加快建设高质量教育体系、健全养老服务体 系是应对人口老龄化、促进经济健康发展的重要 举措。改革开放以来,我国立足国情、借鉴发达 国家有益经验,建成了具有中国特色的社会保障 体系,基本养老保险覆盖人口超过10亿,基本医 疗保险参保人数达到13.6亿,为人民群众养老就 医提供了安全网,为经济高质量发展提供了重要 (下转第三版)